

Egykori jó tanulók — jó sportolók ma

## A sport életem kiegészítője volt

Legutóbbi lapszámunkban megkezdett riport sorozatunk elsőként megszólaltatott egykori jó tanulója és jó sportolója dr. Apró György a vele készített interjú végén kérésünkre dr. Várkonyi Ágnes pályafutásának bemutatását javasolta.

A fiatal tanársegédnő — aki jelenleg a Gyermekgyógyászati Osztágon dolgozik — 1969-ben végezte el a Szegedi Orvostudományi Egyetemet, aranygyűrűs kiegészítéssel. A kitűnő tanulmányi eredmény mellett kitűnő sporteredményekkel is büszkélkedhet. Ő is mint a sorozat más „főszereplője” tanulmányi és sportban egyaránt az átlag fölé emelkedett. Munkahelyén, a szegedi Gyermekgyógyászati Osztágon kerestük fel, s kértük meg, beszéljen pályafutásáról, elért eredményeiről, az egyetemen eltöltött évekről.

— A sporttal egészen kicsi korban kerültem kapcsolatba. Sportpályafutásom jelentősebb eredményeit az atlétikában értem ugyan el, de nem ez volt az első sporttal, amivel kezdtem, hanem a szertorna. Kilenc éves voltam, amikor az országos tornaversenyre csak korengedéllyel nevezhetett be tornatanárnőm. Azután hirtelen megnyúlt kezem-lábam, „s felőgött a gerendáról”. A testi változások sportág váltogatásra „léttek”. Abba hagytam tehát a szertornát, és atlétikával folytattam, felsőtagozatos koromtól egészen az egyetemi évekig.

— A váltás úgy gondoltam „megérté”, hiszen ebben a sportágban értél el jelentősebb eredményeket.

— Középsikolás koromban négyeszer egymás után voltam veretlen országos középsikolás bajnok. A magasugrásban akkor új

stílusnak számító hasmánt technikával ugrottam. A sikerre árra ösztönöztek, hogy egyetemi éveim alatt se hagyjam abba a versényszerű sportolást. Az első három évben az országos főiskolai és egyetemi bajnokságokon mindig az első helyezettek között voltam. Úgy emlékszem másodéves koromban kaptam meg a Jó tanuló — jó sportoló emlékérmét. Harmadéves utáni azonban úgy döntöttem, hogy abbahagyom. Ekkor úgy éreztem a tanulás rovására menné a sport, s természetesen léendő szakmám volt a fontosabb, hiszen sohasem tartottam életfelhagyást, hogy élsportoló legyek. Harmadikos gimnazista korom óta készültem orvosnak, s hogy valóban becsülettel felkészüljek választott pályámra, a legfontosabb cél és feladat a tanulás volt. Ebben az időben lettem demónstrátor, ekkor kezdtem intenzíven több nyelvet is tanulni és természetesen a szórakozásra is hagynom kellett időt.

— Várkonyi Ágnes nemcsak a sportban, hanem a tanulásban is „bajnok” volt, hiszen azon kevesek közé tartozik, akik aranygyűrűvel végezték el az egyetemet, s Népköztársasági ösztöndíjjal.

— Nem valamiféle hiúság ösztökölt arra, hogy a Népköztársasági Ösztöndíjért tanuljak. Egyrészt léendő szakmám szeretete, másrészt családunk anyagi helyzete határozta ezt meg. Édesanyám apukám halála után egyedül nevelt bennünket a bátyámmal, aki szintén orvos. Szükségünk volt az ösztöndíjra az egyetem elvégzéséhez.

— Mit köszönhetsz a sportnak?

— A sport megtanított a kitartásra, akaraterőre és állóképiségre, és fejlesztette a koncentráció képességemet. Mindezeknek

hasznát veszem a munkámban. De nemcsak magának a sportnak köszönhetek sok mindent, hanem az edzőimnek is, akikre nagy szeretettel emlékszem vissza, s egy életen át hálás vagyok nekik, hiszen emberileg is nagyon sokat kaptam tőlük.

— Van-e idő a jelenlegi munkád mellett legalább néha sportolni?

— Az egyetem elvégzése után rögtön a szegedi Gyermekgyógyászati Osztágra kerültem, ahol azóta is dolgozom. Nagyon szeretem a gyerekeket — hiszen sokáig pedagógusnak készültem — ezért is választottam a felkínált álláslehetőségek közül a gyermekgyógyászati munkát. Orvosi tevékenységemen kívül kutatással és oktatással is foglalkozom. Speciális kutatási területem a koraszülöttek táplálkozásának és emésztésének vizsgálata. A munkám mostmár annyira leköti minden időmet, hogy csak nagyon-nagyon ritkán jut időm egy kis testedzésre. A kislányommal — aki már hosszú évek óta tornázik — szoktam időnként eljárni edzésre.

— A kislányod folytatja az általad elkezdett utat...?

— Örülök annak, hogy sportol, de nem szeretnék belőle élsportolót nevelni. A mai sportolónak ugyanis, akik valamely sportágban országos eredményeket akarnak elérni, szinte emberfeletti kitartásra, iszonyatosan sok energiára van szükségük. Sokszor úgy érzem, napjaink élsportolói a természet, saját természetük legyőzéséért vívják a harcot, s a sportra teszik fel egész életüket. Szeretném, ha a kislányom számára is azt jelentené a sport, amit számomra is mindig jelentett: életem kiegészítője volt.

K. K.

## Kosárlabdázók sikere

Miskolcon rendezték az idei Egyetemi és Főiskolai Kosárlabda Bajnokság döntőit, amely már a kezdés előtt a szegedi felosztatási intézmények nagy sikerét hozta. Eddig ugyanis nem fordult még elő, hogy a férfi és női hatos döntőben összesen három csapat is képviselje Szegedet. Most ez történt; a férfiaknál a JATE, a nőknél a Tanárképző Főiskola és a SZÖTE jutott a döntőbe. Hazatérésük után a csapatok edzőit kértük meg, röviden értékeljék együttesük szereplését.

A Tanárképző Főiskola csapata a 2. helyen végzett a kimagaslóan szereplő Testnevelési Főiskola mögött. Ehhez az eredményhez külön is gratulálunk. Pungor Miklós, a csapat edzője: — A TF mögött nagyon kiegyenlített volt a mezőny. A Szombathelyi Tanárképző kivételével minden csapatban stabil NB I-es játékosok szerepeltek. Így fokozottan előtérbe kerültek az idegi, fizikai felkészítés eredményei, s nagy öröm számomra, hogy ebben a lányok megállták a helyüket. Döntő volt, hogy a legnehezebb pillanatokban is megőrizték nyugalmukat és fegyelmüket voltak. Az utolsó két meccset fontos elfoglaltságom miatt távollétemben játszották, s így is nyerni tudtak. Azt hiszem méltón díjazták ezt a magatartást a torna legsportosabb csapatát címmel. Eredményeink: Szegedi Tanárképző — SZÖTE 54:46, JGYTF — Szombathelyi TK 56:36, JGYTF — Testnevelési Főiskola 36:35, JGYTF — Eötvös Loránd Tudományegyetem 50:48, JGYTF — Semmelweis ÖTE 38:34. A legpontosabbak Molnár E. és Borán voltak, rajtuk kívül a csapat tagjai: Sági, Szügyi, Kotormán, Nyilas, Bába, Galló, Molnár Zs., Gerlai és David.

Varga Béla, a SZÖTE csapatának kísérője (edzőjük Bánáti István): — Hatodikok lettünk, de jóval előrébb is végezhetünk volna. Az utolsó mérkőzésünkön 50 másodperccel a befejezés előtt még vezettünk, ha itt nye-

rünk, negyedikek vagyunk. Sajnos sok helyről szedtük össze a csapatot, s az összehozottság hiánya, a tagok közti meg nem értés gyakran kiütközött. Ilyen szoros mérkőzéseken a játékfelelősem döntő tényező. A csapat házi dobversenyét dr. Remák nyerte 74 ponttal. Göndöcs és Molnár A. 68-66 pontot gyűjtött. Rósa, Kovács K., Kráts, Horváth, Kiss K., Nagy B., Kovács M., és Szabó K. játszottak még. Eredményeink: SZÖTE — Sz Tanárképző 46:54, SZÖTE — ELTE 67:65, SZÖTE — Semmelweis ÖTE 57:71, SZÖTE — TF 51:74, SZÖTE — Szombathelyi TK 73:75.

Kecskeméti Gábor, a JATE férfi csapatának edzője: — Hadd szögezzem le, pusztán a tény, hogy bejutottunk a döntőbe — a Közgazdasági Egyetem kivételével — óriási eredménynek tartom. Miskolci teljesítményünk, függetlenül az eredménytől, sárazón felülínek értékelem. Válasszon felülínek értékelem. S jöjjék, csak hatodikok lettünk, bízom abban, hogy itthoni szereplésünknek nagy lökést ad ez a torna. (Ki kell emelnem a figyelmes, gondos rendezést.) Úgy érzem, fegyelműzetlen játszottak a fiúk, közülük Kecskeméti Akos volt a legpontosabb, aki a válogatott Marton és Horváth A. után következett a dobversenyben. Aradskai, Szirmai, Sándor, Orbán, Nemeth, Szűcs, Orosz, Neumüller és Papp voltak a csapat tagjai.

Eredményeink: JATE — ELTE 57:90, JATE — Bp. Műszaki Egyetem 64:105, JATE — Veszprémi Vegyipari Egyetem 63:91, JATE — TF 65:116, JATE — Miskolci NME 57:76.

Az Egyetemi és Főiskolai Kézilabda Bajnokság újabb fordulójában: Szegedi Tanárképző — Szombathelyi Tanárképző 11:8. Itthoni győzelmével a nyolc közé jutott a férfiak között főiskolai csapatunk. A legeredményesebbek Demeter (5) és Felföldi (3) voltak.

BALOGH TAMÁS

## Főiskolások a Dunakanyarban

Vöröskői túra, 1980

„Gyertek velünk Vöröskőre!” — felirátú plakátok csalogatták a Tanárképző Főiskola hallgatóit április közepén. A főiskola Természetjáró Szakosztálya ugyanis a hagyományoknak megfelelően, ismét meghirdette akadályversenyyel és szellemi vetélkedővel „fűszerezett” Dunakanvar-béli túráját. Talán a jónak ígérkező időjárás, vagy az akadályverseny győztesének kitűzött értékes díjak (sátrak, hálósákok, gumimatracok) esábitották az egyébként igen nehezen mozgatható hallgatóságot? Ki tudja. Tény, hogy meglepő módon — a korábbi, hasonló jellegű kezdeményezések kudarcától eltérően — ezúttal valóban sokan jelentkeztek a túrára.

A közel 200 főt számláló főiskolások túra-csapat „főhadiszállása” három napig a verőcsemárosi „Express” Nemzetközi Üdülőtábor volt, ahová a nem kifejezetten express-sebességgel közlekedő zóbi személyvonattal érkeztek a szegedi főiskolások. A vonatkozás fátadalmait egy könnyed bőrszöngyi hegyitúrán pihenték ki, majd meleg vacsora és „forró” hangulatú szellemi vetélkedő következett, melyen hazánk felszabadulásával, az ifjúsági mozgalommal, a turisztikával kapcsolatos kérdések, valamint tréfás feladatok szerepeltek.

Másnap került sor Királyrét és Nagyhidéghegy között a nagy

akadályverseny megrendezésére, melynek során többen eltévedtek — többek között a zsűri néhány tagja is — de végül az esti táborüzre, és az eredményhirdetésre mindenki szerencsésen előkerült. Erdemes volt „visszatévedni” a táborba, hiszen a győztesek értékes díjakkal gazdagodhattak. Az első helyezett Tompa Lajosnak (másodéves, matematika-fizika szakos hallgató) például „egy életre megoldódhat problémáid”, hiszen fődíj gyanánt egy vadonható háromszemélyes „családi” sátrat kapott. A második helyezett Lengyel Istvánnak (II. éves matematika-fizika szakos) „csak” kétszemélyes sátor jutott, de a többi helyezett sem panaszkodhat: hálósákokat, gumimatracot, hátizsákokat, térképeket vehettek át.

A harmadik napon a hagyományos vöröskői emléktúrán vettek részt a főiskolások és elhelyezték a Tanárképző Főiskola koszorúját az emlékmű talapzatán. Egy búcsúpillantás a 700 m magas csúcsról a festői Dunakanyarra, majd rövid szentendrei városnéző-séta után a „Szeged Express” túlkéiben elégedetten összegezhették a fátadt túrazók „ez valóban jó mulatság, férfi munka volt” — és tegyük hozzá jutányos áron... három napig teljes ellátás — mindössze 250 forintért...  
D. L.

## Országos úszóbajnokság

Budapesten április 27-én került sor az Országos Egyetemi és Főiskolai Úszóbajnokságra a Semmelweis Orvostudományi Egyetem rendezésében.

A szegedi felsőoktatási intézmények kiemelkedő teljesítményt nyújtottak. Az összetett versenyben a SZÖTE csapata II., a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola csapata pedig III. helyezést ért el. A SZÖTE versenyzőinek részletes eredményei:

- 100 m férfi gyorsúszás: VI. Garai Péter
- 100 m női gyorsúszás: III. Hoffman Csilla
- 100 m férfi mellúszás: III. Garai Péter
- 100 m női hátúszás: III. Hoffman Csilla
- 4x100 m férfi vegyesváltó: III. (Kürti László, Garai Péter, Kassai Péter, Pélei Gábor)

A SZÖTE legnagyobb sikerét a 10x33 1/3 m-es gyorsúszóváltóban érte el, ahol a SZÖTE csapata elnyerte az ezévi bajnoki címet. A csapat tagjai: Kürti László, Martonosi Béla, Horváth István, Bugyi Anatóz, Nagy László, Soráje Henrik, Timár László, Garai Péter, Kassai Péter és Pélei Gábor.

A női 10x33 1/3 m-es női vegyesváltóban a SZÖTE csapata a II. helyet szerezte meg. A versenyzők eredményeit felfelé, hogy a Testnevelési Főiskolát és több tanárképző főiskola testnevelés szakos hallgatóit is megelőzték. A csapat felkészítését Szavanya Ferencné tanárnő végezte.



Kezdődik a vízi-szezon.

## Értékes helyezések

A Pedagógusok Szakszervezete Csöngrád megyei Bizottsága által a Munkahelyi olimpiai tömegtestnevelés és sportmozgalom keretében megrendezett pedagógus férfi kispályás labdarúgó bajnokság befejeződött. A bajnokságban kilenc szakszervezeti bizottságot képviselő csapat vett részt, közöttük a József Attila Tudományegyetem és a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola együttese. A jól sikerült bajnokságban — amely a rendező és résztvevő szakszervezeti bizottságok lelkes, jó munkája mellett a Munkahelyi olimpiai sportmozgalom eredményességét is jelzi — csapatunk értékes helyezéseket szereztek. A pedagógus férfi kispályás

labdarúgó bajnokság végeredménye:

1. Bebrits Lajos Vasútforgalmi Szakközépiskola.
2. Szeged városi Szakszervezeti Bizottság
3. Szeged városi SZB és a hódmezővásárhelyi 602. sz. Szakmunkásképző SZB
4. József Attila Tudományegyetem
5. Szentési városi SZB
6. Juhász Gyula Tanárképző Főiskola
7. Makó 601. sz. Szakmunkásképző
8. Makó városi városi SZB

A megyei sportbizottság így döntött, hogy ezúttal minden évben megrendezik ebben a sportágban a megyei bajnokságot.